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 Орден «Победа» - это высший военный орден для награждения высшего командного состава за успешное проведение боевых операций в масштабе одного или нескольких фронтов. Орденом «Победа» были награждены Жуков Г.К., Антонов А.И., Василевский А.М., Рокоссовский К.К. 	Константин Константинович Рокоссовский — советский и польский военачальник, дважды Герой Советского Союза (1944, 1945). Кавалер Ордена «Победа» (1945). Единственный в истории СССР маршал двух стран: Маршал Советского Союза (1944) и маршал Польши (1949). Командовал Парадом Победы 24 июня 1945 года на Красной площади в Москве. 
Во время Великой Отечественной войны был еще один Парад на Красной площади, который прошел 7 ноября 1941 года. Принимал Парад Маршал Семён Будённый. Это военный парад в честь 24-й годовщины Октябрьской революции, проведенный во время Московской битвы, когда линия фронта проходила всего в нескольких десятках километров от города. Это историческое событие, транслировалось по радио на всю страну. По силе воздействия на ход событий этот парад приравнивается к важнейшей военной операции. Он имел огромное значение по поднятию морального духа армии и всей страны, показав всему миру что Москва не сдается и боевой дух армии не сломлен.
C 2005 года 7 ноября, в честь парада, объявлено днём воинской славы России.
С 1965 года Парад Победы стал проходить 9 мая. Этот день вновь стал не только праздничным, но и выходным днём. Во время парада 1965 года впервые было пронесено по Красной площади Знамя Победы. В этом же году была введена традиция минуты молчания.

Когда и в честь освобождения каких городов от фашистов в нашей стране был дан первый салют из 120 орудий?
	а) Орёл и Белгород
	в) Ржев и Вязьма 

	б) Москва 
	г) Сталинград





